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1. Загальна інформація 

Тип дисципліни – Обов’язкова  Мова викладання – українська 

Навчальна дисципліна викладається на третьому курсі у п’ятому семестрі 

Кількість кредитів - 3, годин – 90 

Аудиторні заняття, годин: всього лекції практичні 

денна 42 22 20 

заочна - - - 

Самостійна робота, годин Денна – 48 Заочна -  

Розклад занять  

 

2. Анотація навчальної дисципліни 
Основним у характеристиці продовольчої безпеки можна вважати здатність держави 

гарантовано задовольняти потреби в продуктах харчування населення країни як за звичайних, 

так і надзвичайних умов. Продовольча безпека розглядається в контексті можливості держави 

гарантувати задоволення попиту в продовольстві на рівні, що забезпечує нормальний 

фізіологічний та інтелектуальний рівень життєдіяльності населення. 

Важливим фактором у забезпеченні продовольчої безпеки є продовольчий бізнес, який є 

різновидом підприємницької діяльності. Відмінною особливістю є використання землі як 

основного фактора виробництва, причому земля виступає водночас і як предмет, і як засіб праці. 

Сучасний продовольчий бізнес має досить специфічні зміст, cпрямoваніcть і мoдeль рeалізації. У 

продовольчому бізнесі важливим є пoзитивний фінанcoвий рeзультат: oдeржання налeжнoї 

вeличини прибутку й забeзпeчeння дocтатньo виcoкoгo рівня рeнтабeльнocті. 

Система продовольчого бізнecу виcтупає як ocнoва для oбґрунтування взаємoзв’язку 

стратегій і функції організації та управління продовольчим бізнecoм, тoму для забeзпeчeння 

кoнкурeнтнoгo пoтeнціалу й фoрмування кoнкурeнтних пeрeваг нeoбхіднo наcампeрeд зрoзуміти 

пoтeнційні мoжливocті cтратeгій щoдo фoрмування кoнкурeнтних пeрeваг продовольчого бізнecу 

та мoдeль забeзпeчeння кoнкурeнтнoгo пoтeнціалу ocтанньoгo. 

 

3. Мета навчальної дисципліни 
Сприяти засвоєнню у здобувачів вищої освіти необхідних теоретичних основ, методичних 

підходів і практичних навичок щодо принципів, прийомів і методів правового забезпечення 

організації продовольчого бізнесу. Це забезпечить можливість здобувачів вищої освіти більш 

глибоко та якісно оволодіти знаннями з теоретичних положень організації продовольчого бізнесу 

і сформулювати деякі навички практичної діяльності.  

В результаті вивчення курсу «Правові основи організації продовольчого бізнесу» 

студенти повинні: 

 

знати: 

 поняття та сутність продовольчого бізнесу;  

 правові засади організації та управління продовольчим бізнесом;  

 сучасні проблеми й тенденції розвитку системи правових знань у даній сфері; 

http://etfb.onaft.edu.ua/sklad-kafedri/
http://etfb.onaft.edu.ua/sklad-kafedri/
http://etfb.onaft.edu.ua/rozklad-zaniati/


 соціально-економічну роль та значення продовольчого бізнесу в системі забезпечення 

продовольчої безпеки; 

 основні складові інфраструктури сучасного продовольчого бізнесу, їх сутність та 

призначення; 

 основні організаційно-правові форми господарювання суб’єктів підприємництва у 

сфері продовольчого бізнесу та їх характеристику, порядок їх створення, управління, обсяг прав 

та відповідальності; 

 правила ведення цивілізованого продовольчого бізнесу; 

 положення нормативно-правових актів, що регулюють права та обов’язки суб'єктів 

господарської діяльності у сфері продовольчого бізнесу. 

 

вміти: 

 вільно оперувати понятійним апаратом права для розкриття сутності та правових основ 

організації продовольчого бізнесу; 

 працювати з нормативними актами, що регулюють відносини у сфері продовольчого 

бізнесу; 

 аналізувати юридичні факти, що вимагають захисту прав суб’єктів господарювання та 

споживачів у відносинах, що виникають у сфері продовольчого бізнесу; 

 обирати найефективніші методи організації продовольчого бізнесу; 

 встановлювати наявність правопорушення у сфері охоронюваних інтересів суб’єктів 

продовольчого бізнесу; 

 визначати загальні підстави притягнення до цивільно-правової, адміністративної та 

кримінальної відповідальності за порушення законодавства у сфері організації продовольчого 

бізнесу. 

 

4. Програмні компетентності та результати навчання за дисципліною 

У результаті вивчення навчальної дисципліни «Правові основи організації продовольчого 

бізнесу» здобувач вищої освіти може отримати наступні програмні компетентності та програмні 

результати навчання, які визначені в Стандарті вищої освіти зі спеціальності 073 Менеджмент та 

освітньо-професійній програмі «Менеджмент» підготовки бакалаврів. 

 

Загальні компетентності: 

ЗК 4. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

ЗК 5. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності. 

ЗК 9. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями. 

ЗК 10. Здатність до проведення досліджень на відповідному рівні. 

 

Спеціальні (фахові, предметні) компетентності:  
СК 1. Здатність визначати та описувати характеристики організації.  

СК 2. Здатність аналізувати результати діяльності організації, зіставляти їх з факторами 

впливу зовнішнього та внутрішнього середовища. 

СК 4. Вміння визначати функціональні області організації та зв’язки між ними. 

СК 13. Розуміти принципи і норми права та використовувати їх у професійній діяльності. 

 

Програмні результати навчання: 

РН 1.Знати свої права і обов’язки як члена суспільства, усвідомлювати цінності 

громадянського суспільства, верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні. 

РН 5. Описувати зміст функціональних сфер діяльності організації. 

РН 12. Оцінювати правові, соціальні та економічні наслідки функціонування організації. 

РН 16. Демонструвати навички самостійної роботи, гнучкого мислення, відкритості до 

нових знань, бути критичним і самокритичним. 

РН 17. Виконувати дослідження індивідуально та/або в групі під керівництвом лідера. 

 

  

https://mon.gov.ua/storage/app/media/vishcha-osvita/zatverdzeni%20standarty/12/21/073-menedzhment-bakalavr.pdf
http://nmv.onaft.edu.ua/opp/073b-m2020.pdf


5. Зміст навчальної дисципліни  

Змістовий модуль 1. Теоретичні та правові засади функціонування продовольчого 

бізнесу. 

Тема 1. Забезпечення продовольчої безпеки держави: теоретичні та правові засади. 

Тема 2. Місце та роль продовольчого бізнесу в системі забезпечення продовольчої безпеки 

держави. 

Тема 3. Правові засади використання природних ресурсів у продовольчому бізнесі. 

Тема 4. Правове регулювання використання земель сільськогосподарського призначення 

у продовольчому бізнесі. 

Тема 5. Державна підтримка вітчизняних сільськогосподарських товаровиробників та її 

роль у розвитку продовольчого бізнесу. 

 

Змістовний модуль 2. Організаційно-правове забезпечення функціонування та 

управління окремими сферами продовольчого бізнесу. 

Тема 6. Правове регулювання створення та функціонування оптових ринків 

сільськогосподарської продукції в системі продовольчого бізнесу. 

Тема 7. Функціонування аграрних бірж та їх роль в системі продовольчого бізнесу 

Тема 8. Правове забезпечення виробництва безпечних та якісних сільськогосподарської 

продукції та продуктів харчування. 

Тема 9. Правові проблеми використання ГМО при виробництві сільськогосподарської 

продукції та продуктів харчування. 

Тема 10. Організаційно-правове забезпечення комісійної реалізації сільськогосподарської 

продукції. 

 

6. Система оцінювання та інформаційні ресурси 
Види контролю: поточний, диференційований залік. 

Нарахування балів 
 

Інформаційні ресурси 

1. Офіційний веб-портал «Законодавство України» https://zakon.rada.gov.ua/laws 

2. Урядовий портал https://www.kmu.gov.ua/  

3. Офіційний веб-портал Міністерства аграрної політики і продовольства України 

https://minagro.gov.ua/ 

4. Офіційний веб-портал ПАТ «Аграрний фонд» http://agrofond.gov.ua/ 

5. Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського http://www.nbuv.gov.ua/ 

6. Науково-технічна бібліотека ОНТУ https://library.ontu.edu.ua/  

 

7. Політика навчальної дисципліни 
Політика всіх навчальних дисциплін в ОНТУ є уніфікованою та визначена з урахуванням 

законодавства України, вимог ISO 9001:2015, «Кодексу академічної доброчесності Одеського 

національного технологічного університету» та «Положення про організацію освітнього 

процесу». 

Обов’язкове дотримання академічної доброчесності студентами, а саме: 

- самостійне виконання всіх видів робіт, завдань, форм контролю, передбачених 

робочою програмою даної навчальної дисципліни; 

- посилання на джерела інформації у разі використання ідей, розробок, тверджень, 

відомостей; 

- дотримання норм законодавства про авторське право і суміжні права; 

- надання достовірної інформації про результати власної навчальної (наукової, 

творчої) діяльності, використані методики досліджень і джерела інформації. 

 

Викладач   /ПІДПИСАНО/ Вікторія ШИШЛЮК 
 

 

В. о. завідувача кафедри /ПІДПИСАНО/ Юрій НЕУСТРОЄВ 
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